

# 好心的哥为送病人闯红灯

□受助市民孙女士愿替交罚款  
□交管部门:若情况属实,将撤销处罚

□记者 张静

本报讯“我想通过晚报对车牌号为豫DT0106的出租车司机表示感谢。因为要送我丈夫去医院他闯了红灯,我愿意承担罚款,也希望以后遇到紧急情况,更多的人愿意伸出援手。”昨天上午,市民孙女士致电晚报,说出了发生在她身上的感人事儿。

孙女士说,8月1日上午10点多,她的丈夫行至体育路北段幸福花苑小区附近时突发疾病,她赶紧拦了一辆出租车,上车后就对司机说明情况,要马上去平煤神马医疗集团总医院。“司机师傅一听也很着急,我们从体育路向南,然后沿矿工路向西,到医院门口时我才注意到有护栏,得走天桥。司机师傅让我们先不要下

车。出租车开到矿工路与迎宾路交叉口时遇到红灯,他一把调头闯红灯将我们送到了医院。”孙女士下车后,急忙搀着丈夫进了医院,等情况稳定后,她才想起来忘了留好心司机的联系方式。

“司机很年轻,20多岁,我记得是一辆绿色的出租车,车牌号有1和6,车身还有华达两个字。”孙女士说,8月3日上午,她先和客运管理处联系,又给平顶山华达汽车租赁有限公司打了电话,在工作人员的帮助下,孙女士找到了车主的联系方式,不过车主已将出租车承包出去,当天开车的不是车主本人。

“我想找到司机好好感谢他,罚款我来缴,不能让好心人承担。另外,晚报能不能帮忙和交管部门协调下不扣司机的分?”孙女士说。

昨天下午,记者通过车主,电话联系到了好心的哥孙阳阳。孙师傅今年28岁,家住湛河区北渡街道双楼村。回忆起当天的情况,他说谁遇到都会先救人的。“当时他们上车时,我注意到病人脸色发白,就加快了车速,快到矿工路与迎宾路交叉口时发现左转的车太多,我就占右车道,到路口时闯红灯左转调头把他们送到了医院。”孙师傅告诉记者,罚款扣分都是小事,救人才是大事。

随后,记者就此事咨询了市交管支队法制科的王警官,他表示,这本身就是一件传递社会正能量事,应该支持。根据相关规定,如果救人违章情况属实,可将医院及当事人的相关证明提交到市交管支队法制科,经过交管部门核实后,将撤销该过程中的违章处罚。

## ●留言台

市民辛先生捡到陈某的房产证,请失主拨打电话13017566901联系认领。

市民徐女士乘坐车牌号为豫D91778的30路公交车,衣服忘车上,司机捡到后归还,通过晚报表示感谢。

## 受暴雨天气影响 途经我市部分列车 晚点或临时停运

□记者 王民峰

本报讯 记者昨天从平顶山火车站和平顶山西站获悉,受暴雨天气影响,途经我市的多趟列车晚点或临时停运。

昨天上午10时33分,记者在平顶山火车站候车大厅看到,不少旅客正等候检票,检票提示牌上显示着列车晚点信息,福州至呼和浩特东的K1317次列车晚点未定,呼和浩特东至福州的K1318次列车晚点未定,兰州至汉口的K862次列车晚点未定。10时44分,K1317次列车缓缓进站,这趟列车晚点4个多小时。

“K1318次列车晚点时间超过了12个小时,现在也不知道车到哪儿了;汉口至兰州的K861次列车刚走,晚点了13个多小时。”平顶山火车站有关负责人说,受郑州铁路局、西安铁路局管辖范围地区暴雨影响,部分列车晚点或临时停运,途经该站西安至广州的K84次列车昨天已停运。K1317次、K1318次列车今天停运,广州至西安的K83次列车明天停运。此外,途经平顶山西站的兰州至厦门的Z128次列车明天停运。

铁路部门提醒,近期出行的旅客要多注意车站公告,如因暴雨导致列车晚点或停运的,旅客可前往车站退票窗口办理全额退票手续。

## 市图书馆获 中国图书馆学会 “全民阅读先进单位”

□记者 娄刚

本报讯 记者8月3日从市文广新局获悉,由中国图书馆学会主办的年度评选表彰活动近日揭晓,市图书馆以富有创意、组织得力,并在一定程度上反映了一个地域的读书氛围被授予“2014年全民阅读先进单位”荣誉称号。

据介绍,自今年初开始,中国图书馆学会在全国范围内举办了此次活动,共授予全国69个单位“2014年全民阅读先进单位”称号,我省共有3家公共图书馆获此荣誉,市图书馆位列其中。

去年4月23日至12月30日期间,该馆与本报联合举办了鹰城“十佳书香家庭”评选活动。市民通过自荐和推荐的方式参与,最终评选出勤于读书、善于读书、乐于读书的“十佳书香家庭”10个和“优秀书香家庭”20个。此次活动倡导鹰城市民读书学习,营造了鹰城浓郁的书香氛围。

## 省第二十届美术新人新作展 我市多人获奖

□记者 娄刚

本报讯 8月3日,记者从市美术家协会获悉,在刚刚结束的省第二十届美术新人新作展中,我市45名参展作者的作品全部入选,共有21人获优秀奖,其中中国画15人获奖,油画6人获奖。

据市美协有关人士介绍,省第二十届美术新人新作展由省美术家协会主办,每年一届,是针对我省非省会员参加的展览。因省美协每年下半年展览赛事众多,从今年开始,省美术新人新作展改在每年4月份征稿。

## 老年公寓来「客人」



昨天,市园林处河滨公园的党员志愿者携带绿豆、白糖、花露水、香皂、毛巾等防暑降温用品,看望了市爱馨老年公寓的老人。  
本报记者 李英平 摄

# 我省高招三本半数院校“吃不饱”

该批次征集志愿时间为8月6日8:00至18:00

□记者 傅纪元

本报讯 8月3日,我省普通高校招生本科三批的录取工作开始。参加本批录取的主要是独立学院、民办院校等经我省批准参加该批次录取的高校。对口招生专科与该批次同时分别录取。

本科三批385所学校计划招生73495人,其中文科348个招生单位计划招生28482人,理科380个招生单位计划招生45013人。对口招生专科107所学校,计划招生26128人。

本科三批仍实行“顺序志愿”加“平行志愿”。考生第一志愿可报1个高校志愿,第二志愿可报1至4个平行关系的高校志愿。

### ●高收费致半数院校吃不饱

本科三批第一志愿共投出档案63212份(不含预科),其中文科档案23686份,理科档案39526份。文科第一志愿不足计划数的院校194所,约占文科招生单位数的56%;计划缺额6461份,约占文科计划数的23%。理科第一志愿不

足计划数的院校190所,占理科招生单位数的50%;计划缺额8436份,约占理科计划数的19%。

本科三批一志愿文科生源不足的院校占一半左右,计划缺额占计划的五分之一左右,本科三批院校收费较高,这种情况与去年基本持平。

### ●省内院校录取冰火两重天

省内院校生源分布不均衡现象较为突出,部分院校一志愿缺额较大,而个别院校一志愿生源充足,竞争激烈,投档线较高。如文科院校中,华北水利水电大学与河南经贸职业学院联合办学、河南师范大学与河南教育学院联合办学、南阳理工学院与南阳医学高等专科学校联合办学的投档最低分超过455分,达到本科二批录取控制分数线。理科院校中,以上三所大学的投档最低分也均已超过本科二批录取控制分数线70多分。

在本省院校中,43个文科招生单位中有24个生源不足,约占省内文科招生单位数的56%,计划缺额4870份,约占文科计划缺额总数的75%;55个理科招

生单位中有27个生源不足,约占省内理科招生单位数的49%,计划缺额6021份,约占理科计划缺额总数的71%。

### ●部分省外院校投档线超二本线

外省院校计划缺额量小面广,部分院校一志愿生源充足,投档线较高,如外省文科招生院校中的厦门大学嘉庚学院、北京中医药大学东方学院、南京审计学院金审学院、江西中医药大学科技学院、西安交通大学城市学院等投档最低分都在455分以上。

外省理科招生院校中,河北医科大学临床学院、南京医科大学康达学院、燕山大学里仁学院、武昌首义学院(华中科技大学原武昌分校)、西安交通大学城市学院等投档最低分也都在455分以上。

另外,对口招生专科录取工作仍实行完全平行志愿投档,此次共投档16159份。

本科三批征集志愿时间为8月6日8:00至18:00,录取工作将于8月7日结束。